

收受巨额钱物,道德败坏 刘铁男被开除党籍和公职

成为党的十八大之后首个被中央纪委立案调查并宣布“双开”的省部级官员

人物



刘铁男,汉族,1954年10月出生,山西祁县人,北京市出生。1976年加入中国共产党,研究生学历,经济学硕士,东北大学工学博士,曾获名古屋立大学“修士学位”(涉嫌伪造),副部级干部。

因严重违纪违法,国家发展改革委原副主任、国家能源局原局长刘铁男8日被开除党籍和公职。从8个月前被实名公开举报到如今被宣布“双开”,刘铁男成为党的十八大之后首个被中央纪委立案调查并宣布“双开”的省部级官员。

收受巨额钱物,道德败坏

经查,刘铁男利用职务上的便利为他人谋取利益,本人及其亲属收受巨额钱物;违规为其亲属经营活动谋取利益;收受礼金礼品;道德败坏。

刘铁男的上述行为已构成严重违纪违法,其中有的问题已涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》、《行政机关公务员处分条例》的有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予刘铁男开除党籍处分;经监察部报国务院批准,决定给予其行政开除处分;收缴其

违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

再次彰显实名举报的力量

2012年12月6日,《财经》杂志副主编罗昌平实名举报刘铁男与商人倪日涛“官商勾结”,此事引起舆论广泛关注。5个多月后,中央纪委对外透露,刘铁男涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。随后,中央组织部有关负责人证实,刘铁男涉嫌严重违纪,中央已经决定免去其领导职务。

从8个月前被实名公开举报到如今被宣布“双开”,刘铁男落马再次彰显了实名举报反腐的力量。

刘铁男并不是唯一受到实名举报的官员。党的十八大以来,以重庆市北碚区原区委书记雷政富被实名举报为标志,从中央到地方,一批官员进入了被实名举报的名单:中央编译局原局长衣俊卿、黑龙江省双城市工业总公司总经理孙德江……

回顾

刘铁男事件始末

- 2012年12月6日
媒体人罗昌平微博实名举报刘铁男。国家能源局新闻办回应:纯属污蔑造谣。
- 2012年12月-2013年1月
刘铁男以国家发改委副主任、国家能源局局长身份4次见诸公开报道。
- 2013年1月30日
罗昌平在微博透露中央有关部门已就其举报进行核实。
- 2013年3月
国务院进行机构改革,新组建成立国家能源局,刘铁男不再兼任局长。
- 2013年5月12日
中央纪委证实,刘铁男涉嫌严重违纪正在接受调查。
- 2013年5月14日
中组部证实,中央已决定免去刘铁男国家发改委副主任职务。
- 2013年6月22日
媒体报道称,刘铁男秘书王勇已被纪检部门带走接受调查,或与刘铁男严重违纪事件相关。

新现象

示范效应推动实名举报增多

“刘铁男案是通过实名公开举报渠道使腐败分子得到惩处的一个成功案例。”中国人民大学教授周淑真说。

“与以往的实名举报方式不同,党的十八大以来的实名举报更多地借助媒体尤其是新媒体的力量,直接向社会公开举报的内容。”中国政法大学副校长马怀德表示,这样的现象之所以增多,是因为中央展现出反腐的坚定决心,大大提振

了公众对于反腐的信心。

北京大学廉政建设研究中心主任李成言认为,不管是刘铁男还是衣俊卿、雷政富,实名举报大多得到了相关部门的积极回应,这样的示范效应也推动实名公开举报的情况明显增多。

中国青年报社会调查中心年初的一项调查显示,58.4%的受访者明确支持实名举报,47.8%的受访者确信实名举报对于反腐败的作用很大。

新思考

如何在干部掉进坑前把坑填平

李成言说,当前要加强从法律上给予实名举报以保护,让实名举报具有更强的合法性。同时,制定具有可操作性的举报人保护制度,包括对有重大贡献的举报者给予奖励。

北京大学法学院教授姜明安还提醒,对于存在恶意中伤或者诽谤的举报人,要及时给予查处,划清举报和诽谤造谣等行为之间的界限。

专家还认为,推动反腐斗争更加深入开展,还需要多种力量合作,尤其是建立更加科学完善的预防和惩治腐败体系,反腐败斗争要“惩防结合”在“防”字上大做文章,实现从被动反腐到主动防腐的转变。对此,有人形象地比喻,惩治腐败,不是干部掉进坑里,我们把他抓起来,而是在他掉进去之前,把坑填平。 ■据新华社

崛起中部金融中心 长沙加速挺进

中部金融城启动暨长沙绿地中心首映盛典圆满举行



荷兰、英国和美国等发达国家崛起中,金融对经济起到了引领、加速作用。中部崛起,更离不开金融的推动。高铁时代,三千年长沙力争率先崛起中部。2006年,中部金融中心的伟大设想诞生。1828亩中部金融城自2010年诞生,便承载起长沙的金融梦想。

今天,长沙正式向“中部金融中心”加速挺进!8月8日,“中部金融城启动暨长沙绿地中心首映盛典”隆重举行,600多位领导、嘉宾、资本大鳄齐聚,再掀长沙金融建设热潮。

金融城开篇钜作,长沙绿地中心全球启幕

蓝图中的中部金融城,早已吸引了国内外金融机构的关注。今天,金融城开篇钜作——长沙绿地中心全球启幕,全面拉开了中部金融城的建设

大幕,助力“中部金融中心”崛起,成就中部资本高地。

区位和品牌优势凸显,长沙绿地中心备受各界瞩目。启幕仪式上,湖

南省人民政府金融工作办公室副主任张立东,湖南省经济技术协作办公室副主任郭占扬,长沙市商务局局长陈再坤,中国人民银行湖南省分行办公室副主任兼《金西时报》湖南记者站站长陈宝树,长沙市开福区人民政府副区长胡政斌,长沙市开福区招商局局长潘建军,长沙市开福区金融服务

中心主任郭子熙等领导亲自莅临并出席剪彩。

绿地地产集团长沙置业有限公司项目负责人杨毅介绍,绿地中心营销中心经三个月的筹备和建设,提前完工,并将全速加快项目进度,助推金融城建设。

资本聚首,共话中部金融未来

金融城的启动,更是一场关于中部未来的金融盛宴。湖南省经济技术协作办公室副主任郭占扬,长沙市开福区人民政府副区长张武,绿地地产集团长沙置业有限公司负责人杨毅,五矿地产湖南开发公司总经理杨志威等600余位嘉宾齐聚喜来登大酒店。

杨毅表示,长沙绿地中心将以全

球22座绿地中心地标建筑经验、全球化战略经验,勇担中部金融中心崛起驱动!张武副区长称,开福区将以长沙金融生态区建设为核心,提升金融价值;全力加强市政升级,为金融城提供配套支撑;并全力支持首发项目长沙绿地中心的建设。胡冲则对中部金融城和长沙绿地中心未来价值,充满信心。

大成之作,定制全球总部基地

会上,长沙绿地中心特色设计首度亮相,以大师级规划设计,铸就集国际地标写字楼、奢侈品旗舰店等高端业态于一体的大成之作,崛起中部金融地标。

据悉,“文峰独秀,潇湘流水”理念贯穿,一座建筑“U”字布局,对仗岳麓山胜景;空间设计秉承Free space理念,最大限度提供自由空间,2613㎡超

大标准层、10.2米高VIP电梯厅等;水景贯穿,打造长沙首席流动空间;商业设计,匹配国际高端商务休闲品位;景观设计,运用节能技术、绿色水系,打造湘首席生态商务空间。



地址:芙蓉中路一段319号【中国·湖南·长沙·岳麓区】

0731-8993 8888

